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MURÁNYI JÓZSEF. Megjelenik délután 5 órakor,

Az uj kassai indóház.
Papíron már megvan.

Kassa, április 0.
A kassai közönség egy régi óhaj­

tása talán megvalósul. Talán hama­
rosan kiépítik a kassai uj indóházat. 
Természetesen az ahhoz a feltételhez 
van kötve, hogy első sorban Kassa 
törvényhatósága illetékes helyen tegye 
meg a kellő lépéseket a kassai pálya­
ház kibővítése érdekében.

Felesleges hangsúlyoznunk, mind­
nyájunk által tudott dolog, hogy a 
kassai indóház épülete nem felel meg 
az évenkint folytonosan növekvő for­
galomnak. A várótermek csak oly 
szükek, mint az előcsarnok, vagy a 
felvételi épület. Különösen a nyári 
időben, a Tátra-járás évadjában, a 
vonatok indítása és érkezése alkal­
mával tűnik ki, hogy a kassai pálya­
ház már alaposan rászolgált a ki­
építésre.

Említettük már volt, hogy Kos­
suth Ferenc az államvasuti beruhá­
zásokra előirányzott 40 millió korona 
összegben, mintegy harmadfél millió 
a vidéki pályaudvarok kibővítésére 
van szánva. Állítólag tervbe van véve 
a kassai pályaudvar kiépítése is. Hogy 
ez a terv már régóta megoldásra vár 
s hogy az illetékes tényezők komo­
lyan készülnek a pályaudvar kibőví­
tésére, ezt bizonyítja, hogy a kassai 
államvasuti osztály mérnökség az elő­
munkálatokkal is már elkészült.

Mint értesülünk a kassai máv. 
osztály mérnökségnél már papírra van 
vetve a kibővítés terve. A pályaház 
mostani perronja jelentékenyen meg­
változott.

Több külföldi pályaház mintá­
jára, a vonatok a mostani felszínen 
fognak közlekedni, azonban az egyes 
vonatok indulása és érkezése alkal­
mával a pálya alatt felépített alag­
utakban fog közlekedni a közönség.

A tulajdonképpeni perron tehát 
a pálya alatt fog elterülni, hatalmas 
alsó helyiségekben. A perronra majd 
lépcsők vezetnek lefelé. Ezáltal az 
alsó helyiségek a közönség rendelke­
zésére fognak szolgálni, míg a mos­
tani földszinti helyiségekben valószí­
nűleg az étterem s egyes hivatalok j

I találnak elhelyezést. Ezenkívül az 
í épület is több szárnynyal kibővül.

Ez a terv mindenesetre modern. 
A pályaudvarok építkezésében ez a 
módszer kitünően bevált A térkihasz­
nálás sokat nyer e terv szerint és a 
személybiztonság is tökéletesebb, mert 
a pályán a publikum nem közlekedik.

Mégnem bizonyos, váljon ez a 
terv kerül végleges kivitelre, de már 
ebből is látható, hogy vasúti köröket 
is élénken foglalkoztat a kassai pá­
lyaudvar kibővítése. A városi törvény- 
hatóság feladata legyen már most, 
teljes erélylyel keresztülvinni, hogy 
közlekedési viszonyaink az uj pálya­
udvar kiépítésével megjavuljanak.

A terv papíron, szép és érdekes.
Most arra kell törekedni, hogy a 

kormány megvalósítsa.
Mikor Rákóczi temetése napján 

Kossuth Kassán járt. környezete előtt 
kijelentette, hogy a kassai pályaudvar 
nem alkalmas a város forgalmának 
lebonyolítására.

Emlékeztetni kell erre a tapasz­
talatára s valószínű, hogy a kereske­
delmi miniszter nem fog elzárkózni 
a város jogos kívánsága elől.

Uj kiegyezési tárgyalás.
(Wekerle és Kossuth hétfőn Bécsbe utaz­
nak. — A tárgyalások uj alapon megin­
dulnak. — A gazdasági önállóság bizto­

sítása.)
Hétfőn délután ötömkor Wekerle Sán­

dor dr. miniszterelnök, Kossuth Ferenc ke­
reskedelmi miniszter, Darányi Ignác föld- 
mivelésiigyi miniszter, Szterényi, Popovics 
és Mt’zössy államtitkárok a szakelőadókkal 
Becsbe utaznak és kedden kezdik meg az 
osztrák miniszterekkel való tárgyalásokat.

A miniszterek bécsi vaja a kiegyezési 
tárgyalásokkal van összeköttetésben. A kie­
gyezés! tárgyalások ujrafelvétele természete­
sen uj alapot tesz szükségessé, miután az 
eddigi alapon megegyezés nem volt lehet­
séges.

Az uj alapról a Budapest ma reggeli 
számában a következőket Írja :

Az a véleményünk, hogy mar most kell 
a kormánynak gondoskodnia arról, hogy 
1917-ben a vámsorompók tényleg felállittas- 
sanak. A szerződéses formától el kellett ál­
lam, mert egyfelől az osztrákok nem akcep­
tálták, másfelől a függetlenségi párt körében 
is ellenzésre talált. Keresni kell tehát más 
módot arra, hogy a magyar nemzet és a 
gazdasági világ már most teljes bizonyos­

ságban legyen a felől, hogy 1917-től fogva 
nem marad és nem maradhat fenn az Ausz­
triától függő gazdasági állapot, melynek 
szertelen hátrányait és veszedelmeit ma már 
átérti és átérzi az egész magyar közvéle­
mény.

Függetlensegi körökben az a vélemény 
és erre nézve Wekerlének és Kossuth­

nak több kijelentése nyújt garanciát, hogy 
a hosszúlejáratú szerződésnek még a gon­
dolatát is teljesen elejtették. Ezen az ala­
pon újabb tárgyalások nem voltak indítha­
tók, tehát az uj tárgyalás számára uj ala­
pot kellett keresni.

Ekkor merült fel Kossuthban és a füg­
getlenségi párt vezető embereiben — a kik 
Wekerlével is tanácskoztak — az a gondo­
lat, hogy nekik hazafias kötelességük az 
ország számára az önálló vámterületet, a 
vámsorompókat biztosítani. Kötelessége ez 
Kossuthnak, a függetlenségi pártnak és a 
nemzet vezéreiből alakult kormánynak, an­
nál is inkább, mert ha ők nem szerzik meg 
ezt az alapot, az országban igazán senki 
sincsen, a ki a gazdasági függetlenség ga­
ranciáit meg tudná szerezni.

A helyzet ma tehát az, hogy Kossuth 
Ferenc, a függetlenségi párt, és a nemzet 
vezéreiből alakult kormány azon fáradoznak, 
hogy gazdasági függetlenség biztosítékokat 
teremtsenek. Hogy ez az uj alap már telje­
sen készen van-e vagy nem, nem tudhatni. 
Valószínű azonban, hogy miután a minisz­
terek már hétfőn Bécsbe utaznak és ked­
den tárgyalásokat kezdenek, az uj tárgya- 

, lasi alapnak, annak a módnak, a melylyel 
! a gazdasági függetlenséget biztosítani akar­

nak, legalább alapgondolataival már tisz- 
j Iában vannak.

A halált hozó levél.
Ö igyilkos pincérleány.

Revolverrel a mellébe lőtt.
Rejtélyes körülmények között lett ön 

gyilkos tegnap délután egy kassai pincér­
leány. A vizsgálat eddig még ki nem derí­
tette, mi adta a halált hozó fegyvert a leány 
kezébe, valószínűleg azonban nővérének 
szemrehányó levele miatt határozta el, hogy 
életét elpusztítja. Az öngyilkosságról tudósí­
tónk a következőket jelenti :

A levél.
Papp E'iz pincérleány néhány hónap 

óta tartózkodik Kassán. Élőbb egy fő-utcai 
kávéházban volt felirónő, ott megismerke­
dett a kassai gazdasági akadémia egyik 
hallgatójával. A fiatalok egymásba szerettek 
s a leány kilépett a kévéházból s a fiatal 
emberrel közös lakásban lakott, a Kovács-u. 
30. sz. házegvik löldsz. bútorozott szobájában. 
Ez a szerelmi viszony egy ideig zavartala­
nul tartott. A leány még tegnapelőtt barátja

idény százalékkal

ezég felhívja a n. é. közönség b. figyelmét saját há­
zukban Fö-uir. « 28, szám alatt levő molykár el­
leni megóvó intézetükre, hol úgy téli bundák, kabá­
tok, szőnyegek s mindenféle szőrmeáruk a legolcsóbb 

árak mellett vállaltainak cl nyári gondozásra. 
Javítások, átalakítások és megrendelések a nyári 

olcsóbban készíttetnek.
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társaságában egy kassai vendéglőben mula­
tozott s legkevésbbé sem adta jelét annak, 
hogy készül a halálra. Tegnap reggel azon­
ban levelet hozott a posta. Akna-Szlatinán 
lakó nővérétől jött a level, aki ott egy bá­
nyatiszt telesege. Pap Eliz tisztes polgári 
családból származott, szülei már rég elhal­
tak s az árván maradt leányt az élet kény­
szerű terhe sodorta a bűn lejtőjére. Asszony 
nővére mit sem tudott arról, hogy Eliz pín- 
cérleány, csak mikor nemrég értesült róla, 
tett heves szemrehányásokat neki.

Hosszabb idő óta már nem leveleztek 
egymással, s ebben a tegnap érkezett le­
vélben állítólag a nővére megtagadta Elizzel 
a testvéri köteléket, a miért feslett életet él.

Megölöm magam . . .
Pap;> Elizt a nővérétől érkezett levél 

valósággal buskomorrá tette. Egész délelőtt 
sirt s csak annyit mondott, hogy most már 
nincs senkije.

A levelet elégette s csak a boviték ma­
radt meg. A délelőtt folyamán többször em­
legette a házmesterné előtt, hogy megöli 
magát.

A délelőtt folyamán egy helybeli ke­
reskedőnél fehérneműt vásárolt. Csupán any- 
nyit, a mennyi egy alkalomra elég. Mikor 
a segéd kínálta, hogy többet vásároljon szo­
morúan felelt.

Van elég fehérneműm otthon, de ! 
erre az újra most szükségem van. Nagy j 
útra készülök \

Az öngyilkosság.
Délben az ebédnél alig evett valamit, j 

Folyton sirdogáit és a holmiját rendezgette. \ 
Baratja délután elbúcsúzott otthonról s utána 
kis időre Papp Eliz is elment. — De csak j 
hamar visszatért. Akkor vásárolta reolverét. 
Délután 4 óra lehetett, mikor behívta a ház- j 
mesternél.

—• Házmesterné, az Isten áldja meg 
szólt hozzá zokogva — én megölöm magam, i

A házmesterné eleinte nem akart neki 
hinni, de mikor az asztalon revolvert látott, 
odaugrott s elakarta venni a fegyvert. Papp 
Eliz erre dulakodni kezdett a házmesterné- 
vel, kicsavarta kezéből a fegyvert s kilódi- 
totta a szobából s azonnal az ajtót kulcs­
csal lezárta. A házmesterné segítségért ki­
abált, ebben a pillanatban a szobából hatal­
mas dörrenés hangzóit.

Az ajtót felszántották s ott feküdt a 
leány a földön, ruhája a keblén feltárva, 
melléből patakzott a vér. Az öngyilkosság­
ról értesítették kedvesét, ki egy közeli kávé­
házban tartózkodott. Az első orvosi segélyt 
dr. Janovitz nyújtotta, majd megjött Hol- 
lecsek Pál ügyeletes rendőrtiszt is a men­
tőkkel. A leány még élt, iszonyú kínok kö­
zött hörgött a padlón. A mentők beszállí­
tották a kórházba.

.4 leány szivének irányitolta a fegyvert, 
de a golyó balmellébe fúródott s életveszé­
lyes sebei ejtett rajta.

A kórházban ki akarta hallgatni a rend­
őrtiszt, de a leány konokul megtagad min­
den felvilágosítást öngyilkosságának okára 
nézve. Csupán arra kérte a rendőrtisztet, 
hogy miután szülei nincsenek, táviratilag 
értesítse Akna-Szlatinán lakó nővérét ön- 
gyilkosságáról. Ezt a rendőrség teljesítette is.

Egy hordár merénylete.
A „hatos szám“ féltékeny volt.

Hentes késsel fejen szúrta
A rendőrség szűkszavú jelentése alap­

ján tudtára adjuk azoknak, kiket érdekel, 
hogy a hordárok jeles gárdájában a hatos 
számú féltékeny természetű ember. Sziszka 
Jakab, a „hatos szám“ polgári neve, akit 
egy idő óta a féltékenység úgynevezett „ör­
döge“ ejtett hatalmába, s keserítette terhek­
kel megrakott életét. Mert a hordár élete
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foglalkozásánál fogva terhes, sőt ha nem 
volna terhes, nem is volna élet, csak nyo- 
morgás. De a féltékenység olyan teher, a 
melyet a hordár sem visel.

Sziszka Jakab tehát merész elhatáro­
zásra szánta el magát. Mivel az életét állí­
tólag Bohanek János lakatos, a kassai mű­
malom alkalmazottja keserítette el, elhatá­
rozta, hogy bosszút áll rajta. Tegnap este 
fél kilenc órakor haza állított. Előbb fele­
ségével rendezett a dráma müszabályainak 
megfelelő jelenetet, s miután a bonyodalom 
megvolt, gyorsan következett a végkifejlő­
dés. Azt látta, hogy az udvaron megnyílik 
az ajtó s Bohanek János sietve tart az ud­
var egvik félreeső helyére.

Több se kellett Sziszka Jakabnak. Egy 
élesre fent hentes kést ragadott a kezébe, 
melylyel már az előbb is megrémitésre irá­
nyuló mozdulatokat tett s kirohant az ud­
varra. Bohanek éppen visszafordult. Sziszka 
Jakab mint fentebb, a dráma műszabályai 
nak megfelelő kiáltással vetette magát Bo- 
hanekre .•> a malacölő henteskést bal arcába 
mártotta. Bohanek Jánost a hatalmas szú­
rás következteben elborította a vér s ösz- 
szeesett a fájdalomtól. A dráma ezen jele­
netétől kezdve, már rohamosan következtek 
a befejező jelenetek. .A nagy kiáltozásra 
összeszaladtak a házbeliek, megjelent a 
rendőr, rivalkodás lárma közben Sziszka Ja­
kabot a rendőrségre, a megsérült lakatost, 
akinek sebesülése életveszélyes a közkórházba 
szállították.

Hátra van még a morál. Ezt majd a 
törvényszék fogja kimondani, a mennyiben 
a merénylet miatt a bűnvádi eljárás meg­
indult. Es Sziszka Jakab a törvényszék kri­
tikája alapján fogja megtudni, mennyire ér­
tékelendő a dráma.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

Vajda Sándor a házszabályokhoz kér 
szót és bírálja az elnök eljárását.

Elnök kijelenti, hogy mindenben a ház­
szabályok rendelkezései értelmében járt el.

Vajda tovább polemizál az elnökkel, 
mire Justh tőle is megvonja a szót.

Ezután Mihályi Tivadar állott tel szó­
lásra és miután hosszasabban akar a ja­
vaslattal foglalkozni, arra kéri a Házat, hogy 
az ülést hosszabbítsa meg.

A Ház ennek a kérésnek eleget tesz.
Mihályi részletesen bírálja a javaslatot, 

amelyet visszautasít és Polit javaslatához 
csatlakozik.

Beszédét háromnegyed 3 órakor fejezi be.
Ekkor a vita folytatását a következő 

ülésre halasztja és javaslatot tesz a követ­
kező ülés napirendje tárgyában.

Ekkor Vajda Sándor feláll es kéri a 
Ház határozatképességének megállapítását.

Óriási zaj tört ki erre.
A jegyzők összeszámlálják a képvise­

lőket. Kiderül, hogy a Ház nem határozat- 
képes, meit csak 79 képviselő van jelen.

Elnök óriási izgatottság közepette az 
ülést egy negyedórára felfüggesztette.

Sikkasztó postatiszt.
Budapest, április G.

A késmárki rendőrség értesítette a bu­
dapesti rendőrséget, hogy Hitz Károly pos­
tatiszt ‘J5.000 korona elsikkarztása után 
megszökött.

Az osztálysorsjáték mai húzásán.
Budapest, ápril G.

Huszonötezer koronát nyert a 81797, 
húszezer koronát a 105.994 tizenötezer ko­
ronát a dl.915 szánni sorsjegy.

Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

Ä képviselőház ülése.
(A nemzetiségiek és az elnök. — 

obstrukció.)
Csendes

Budapest, április G.
A képviselőház mai ülésén Justh Gyula 

elnökölt.
Az elnöki előterjesztések és irományok 

beterjesziése után Buday Barna, a közgaz­
dasági bizottság előadója, beterjeszti a ke­
reskedelmi miniszternek a borkivitelre vonat- i 
kozó törvényjavaslatát

Ezután áttértek a
nem állami tanítók

tizetésrendezéséról és a felekezeti népiskolák 
jogviszonyairól szóló törvényjavaslat folyta­
tólagos tárgyalására.

Marjay Péter örömmel üdvözli a ja­
vaslatot. Apponyi eddig is többet tett a ta­
nítók érdekében, mint összes elődei. Pole­
mizál a nemzetiségiekkel. Jobb ha a nem­
zetiségiek most tanulnak meg magyarul, 
mint később. A javaslatot elfogadja.

Ezután Maniu Gyula beszél a javaslat 
ellen.

Leitner Adolf dr. a demokraták nevé­
ben szólal fel. Bár ők az állami kötelező és 
ingyenes népoktatás hívei, mégis elfogadják 
a javaslatot, mert abban nagy haladást lát­
nak. Polemizál Goldissal, majd részletes 
kritika tárgyává teszi a törvényjavaslatot. 
Beszédét a Ház lelkesen megéljenezte.

Elnök ekkor szünetet rendel, majd szü­
net után

Popovics György védi a javaslattal 
szemben a románság érdekeit.

Beszéde folyamán elnök több Ízben 
figyelmezteti, hogy a túlságos idézetektől 
tartózkodjék és a tárgyhoz szóljon. Popo­
vics a figyelmeztetések dacára folytatja idé­
zeteit, mire elnök megvonja tőle a szót.

ÚJDONSÁGOK.
A hazaárulás.

Szatmári Mór országgyűlési képviselő 
tegnap reggel lapjába cikket irt a kiegye­
zésről. A cikk meglehetősen feltűnést keltett, 
nemcsak azért, mert a kiegyezésről volt, 
hanem azért is, mert Szatmári Mór irta, a 
ki tudvalevőleg Kossuthnak bizalmasa.

Sokat beszéltek erről a cikkről, sőt a 
parlament vidéki tudósítói siettek lapjuknak 
megtelegrafálni, hogy a Budapest cikkében 
a függetlenségi párt részéről szörnyű haza­
árulás történt. Jellemző azonban, hogy nö­
vekedett a cikkről szóló hir s egyáltalán mi­
ként teremnek a folyosói szenzációk.

Kaas Ivor báró, aki most szigorú ha­
zafi, sőt mindenkinél jobban vigyáz a ha­
zára, haragosan járta be a folyósót és a 
merre csak ment, mindenkit elfogott.

— Olvastad a Szatmári Móric cikkét ? 
Árulás barátom, hazaárulás.

Sokan mosolyogtak az öreg bárón, a 
ki végül egy másik temperamentumos öreg 
urat, Olay Lajost fogott el.

— Lajos, olvastad a Szatmári cikkét ? 
Árulás! . . . Hazaárulás! . . .

Olaynak több se kellett. Sietve előfogta 
Szatmárit és ingerülten rákiáltott.

Móric 1 Móric 1 Mit hallok, te elárul­
tad a hazát! Rettenetes !

Hol ? Mikor ? — kérdi Szatmári.
— Hát abban a cikkben, a mit ma Írtál.
— Olvastad te azt a cikket ?
— Én ? Nem !
— Hát altkor eredj, olvasd el és csak 

azután hazaárulózz le !
Olay bement az olvasó-szobába és 

végre elolvasta a Szatmári cikkét. Azt, a 
miért előre lehazaárulózta.

Megint sietve kereste Szatmárit:
— Te Móric! — szólt. — Te nem 

vagy hazaáruló. Te egy hazafi vagy, egy 
csókolni való ember.

— Tehát hirtelen átvedleltem hazafivá ? 
Miért? — kérdezte Szatmári.

I ,
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— Mert most már elolvastam a cikke­
det — vallotta be őszintén Olay Lajos.

Az utolsó zsur. Vasárnap délután 
ti órakor tartják meg az utolsó társadalmi 
zsűri, még pedig hangversenynyel egybe­
kötve. Az egy felvonásos vígjátékban Ghi- 
czy Tihamér helyett, aki családi gyásza 
miatt elutazott Kassáról, Szénássy György 
játszik. A hangverseny iránt nagy az ér- \ 
deklődés.

Rákóczi halálának évfordulója al­
kalmából, április hó 8-án a kassai dómban 
ünnepélyes gyászistentisztelet lesz, a melyen 
Fischer-Colbrie Ágost dr. püspök celebrál.
A gyászistentiszteleten részt vesznek az 
összes kassai hatóságok.

Kiáradt a Hernád. Mint tudósítónk 
jelenti, a Hernád Göny.ü község mellett ki­
áradt s vízzel borította az egész vidéket. 
Az áradás egyre növekszik. A hernádparti 
községek a kellő óvintézkedést megtették. I

— Egy porosz herceg szerelmi re­
génye. Néhány nappal ezelőtt közölték a 
berlini lapok, hogy Vilmos császár ötödik 
fia, Oszkár herceg egy fel évet az amerikai 
Harward-egyetemen fog tanulni. Must e hír­
rel kapcsolatosan a londoni Daily Mail állí­
tólag megbízható forrásból azt jelenti, hogy 
nem Oszkár herceg, hanem bátyja, Ágost 
Vilmos herceg fog Amerikába menni. A ti­
zenkilenc esztendős herceg nemrég belesze­
retett unokatestvérébe, Alexandra Viktória 
schlezvig-holsteini hercegnőbe. Szerelmét 
megvallotta atyjának, a ki azonban azt fe­
lelte, hogy még nagyon fiatal arra, hogy 
házasságra gondoljon s előbb végezze be 
egyetemi tanulmányait. A fiatal herceg meg 
is fogadta atyjának tanácsát s vi-szálért 
Bonba. Ott egy napon megtudta, hogy egy 
német nagyherceg pályázik az imádott her­
cegkisasszony kezére. Ágost Vilmos herceg 
erre az egyetemi hatóság engedelme nélkül 
és a nélkül, hogy szárnysegédét értesítette 
volna, elutazott Berlinbe s ott újra közölte 
atyjával, hogy feleségül akarja venni a her­
cegnőt és az a gondolat, hogy másé lehet, 
elviselhetetlen rá nézve. Vilmos császár nem 
haragudott meg fiára meggondolatlan lépése 
miatt s megígérte, hogy majd beszélni fog 
a császárnéval. A császárné végül beleegye­
zett a tervezett házasságba, de azzal a föl­
tétellel, hogy az esküvőnek 11109 előtt nem 
szabad megtörténnie. Ágost Vilmos herceg 
egyelőre a bonni es a strassburgi egyete­
men folytatja tanulmányait s valószínűleg 
csak 1908 ban megy Amerikába, a hol a 
Harward-egyetemen fogja az előadásokat 
hallgatni.

Borotva áldozata. Saritzky István, 
Csuka András csütörtökhelyi lakos felesé­
gével összeszólalkozott. A veszekedés fo­
lyamán Saritzky Csukánét a kezén beret- 
vával megsebesítette. A hazaérkező férj látva 
hitvese szomorú helyzetét, elővett egy be- 
retvát s azzal Saritzky nyakán két életve­
szélyes sebet ejtett. A sebesült Saritzkyt a 
Hermann Gusztáv kórházba szállították s 
ott vették ápolás alá. A vizsgálat folyik.

A ki megjósolta a szedáni katasz­
trófát. l’árisból jelentik: Nevezetes ember 
halt meg itt tegnap : a nyolcvannyolc éves 
Stol'tel ezredes, a ki a német-francia hábo­
rút megelőző időben nagy szerepet játszott. 
Négy esztendőn keresztül, 1866-tól 1870-ig 
francia katonai attasé volt Berlinben s ké­
sőbb közzétett jelentései megmutatták, hogy 
a porosz hadsereg nagyszerű szervezetét he­
lyesen Ítélte meg ; Stoffel intette is a francia 
kormányt, hogy ne menjen bele a Porosz- 
ország ellen való háborúba. A Dreyfus-pör- 
ben is nagy szerepet játszott s azok közül 
való volt, a kik azt állították, a mely Dreyfus 
bűnösségéről tanúskodott. Stoffel svájci szü­
letésű ember volt.

Színház, művészet.
Heti műsor.

Szombat: Milliárdos kisasszony.
Vasárnap : d. u. Lőcsei fehér asszony, 

este Millardos kisasszony.

A milliár. os kisasszony.
Strausz József operettje. Szövegét irta :

Lindau Károly.
(A Kassai Színház tegnapi bemutatója.)

Már maga a cinre is sokat mond — 
milliókat. A darab is sokat jelent, ha nem 
is milliókat, de mindenesetre néhány zsúfolt 
házat, ami mindenesetre ér valamit. 
(Komjáthy legalább ezen a nézeten van.) 
Azonban a milliókból és az általuk előálló 
jó kedvből a közönségnek is jut valami, 
ami szintén pénzt ér, (a színházi jegy árát 
mindenesetre megéri.) így jó kedv van az 
egész vonalon, jókedvűéit a színészek, jó­
kedvű a direktor és jókedvű a közönség, s 
mindezt azok az atkos milliók teszik, melyek 
voltaképpen nincsenek is.

Hiába, a szegénységet nem jó niegéne- 
kelni. Ellenben, aki a gazdagokkal törődik, 
azt el nem hagyja a siker.

Íme a Vig özvegy 20 milliója előtt, 
hogy behódolt mindenki s most a Milliárdos 
kisasszonyé a világ. Igaz, ennivaló leányka 
is ez a milliárdos kisasszony, három felvo­
náson keresztül dalol, táncol, ugrándozik és 
kacag, közben átöltözik egynéhányszor a 
közönség kedvéért, sőt egy tess automobil­
kosztümben a végsőkig hevíti a motort, — 
akarom mondani a lobbanékony sziveket és 
hozzá még tűikül is egy automobil kürttel. 
Várady Margit játszotta ezt a pajzán mil­
liárdos kisasszonyt pompásan, jó kedvvel és 
nagy hatással. Mellette Diós! Nusi tündökölt. 
Eleven, virgonc Évike volt, aki Panama­
dalával egész becsületes sikert aratott. Nem 
ártana ugyan a Panama- kupiéba több dévaj- 

; ságot önteni és sziiajabb módon adni elő, 
! de úgy is nagyon tetszett, s dalát többször 

meg is ujrázták.
Kállai Lujza egy élni vágyó asszonyt 

játszott igen kedvesen. Szerepében sok a 
komikum és frivolitás, amit kellő diszkré­
cióval bár, de jól érvényrejuttatott.

Faragó és Nagy Gyula igen hálás sze­
rephez jutottak 2 zsidó házasságközvetitő 
személyében. Csodálatos, hogy a humorért 
az operettlibrettisták nagyobbára még min­
dég a zsidó alakokhoz fordulnak, de ezut- 

j tál igen szerencsés két figurát sikerült be- 
állitaniok, akik Faragó es Nagy Gyulában 
ktiünő megszemélyesítőkre akadtak. A kette­
jük által előadott Vig özvegy beli tánc paró- 

i diájának frenetikus hatása volt. Miskey Jó­
zsef igen rokonszenves színésznek mutatko­
zik. Szép megjelenése és tartalmas, kelleme­
sen csengő hangja, jó színésszé predeszti­
nálják, csupán játékának van még több 
gyakorlatra szüksége, hogy teljesen érvé­
nyesülni tudjon.

Mindenekelőtt a karmesteri pálca va­
rázsa alól kell annyira emancipálódnia, hogy 

í ne nézzen minduntalan reá. Doktor János 
1 az öreg milliárdos alakjában előkelő és disz- 
j krét volt.

Pápay Lajos jó szerephez jutott, nem 
; igy Cseőregh, aki sehogy sem tudott beléjönni 

a rendes kerékvágásba, ami nem is csoda, 
mert egv lehetetlenül buta alakot kell ját­
szania. A karok és a rendezés kifogástala­
nok, az orkesztert Sitnándy karmester ve­
zette a nála szokott biztonsággal.

A zene nem valami kiváló alkotás és 
nincsenek fülbemászó melódiák, de a moz­
galmas jelenetek, a sok tánc és trükk na­
gyon kellemesen hatnak a közönségre.

Közönség sok volt és majdnem minden 
számot megujrázott. Szóval nagy és szép 
jövőt jósló sikere volt a bemutatónak.

(-r)

senyt tart. A művésznőt Wolf Erich zon­
goraművész és zeneszerző kiséri, aki szintén 
részt vesz a hangversenyen. Gulp Julia 
hangversenyének műsora a következő:

1. a) Du bist die Ruh, b) Der Wieder­
schein, c) Ave Maria, d) Rastlose Liebe, 
Schubert.

2. Frauenliebe und Leben. Ein Cylclus 
von 8 Liedern von Robert Schumann.

3. Waldeinsamkeit, Fäden, Du bist eine 
Harfe von Erich J. Wolf, Heimliche Auf­
forderung von Rich. Strauss.

4. Feldeinsamkeit, Vergebliches Ständ­
chen von Brahms, In dem Schatten meiner 
Locken, Er ist’s von Hugo Wolf.

Helyárak: Körszék 7 kor., zártszék 5 
kor., zártszék 4 kor., Karzati zártszék 3 kor. 
Belépti-jegy 2 korona. Jegyek válthatók Vi­
téz A. könyv-, mü-, hanjegy- és papirke- 
reskedésében (Fő utca 75.) Kezdete pontban 
8 órakor. A hangverseny megkezdésekor 
az ajtók bezáratnak.

Nyílt tér.
Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztőség.

Nyilatkozat.
Válasz Makóvszki Ferenc plébános urnák.

A „Felsővidéki Szemle“ 26-iki számá­
ban, (amely ma került kezeimhez) „Korri­
gálás" cim alatt Írott cikkében több úri­
ember személyével és a többek között cse­
kélységemmel is foglalkozik Ön Tisztelendő 
Ur; a cikkének reám vonatkozó részére 
annyit jegyzek meg, miszerint nekem van 
olyan képesítésem a gazdatiszti pályára, 
mint önnek a papi pályára, s mikor enge- 

I met már a varmegyém (Abauj) területén 
; rég ismertek mint úriembert, ön akkor még 
I tisztelendő ur csak olyan kis kurta nadrágos 
! diákocska lehetett és igy ne sirdogáljon azért, 
! mert az encsi plébánossal szemben engemet 

választottak meg vármegyei bizottsági tag­
nak, különben is itt teljesen ki volt az zárva, 
hogy vallási motívumok működtek volna 
közre ; Pollák János meg talán nem is szo­
rult arra, hogy ön vegye védőszárnyai alá, 

j én őtet olyan embernek ismerem, aki meg 
tudja magat védelmezni bárkivel szemben 
is, ha arra szüksége lenne. Jó lesz talán 
védői tehetségét a maga számára megtartani,

, mert ha igy fog viselkedni, amint kezdi, 
bizony arra még nagy szüksége lehet.

Végül pedig kijelentem, hogy én hír­
lapi polémiát önnel folytatni nem akarok,

I mert erre sem időm, sem kedvem nincsen, 
; csak arra figyelmeztetem, hogy csekélysé- 
: gemmel egyátalán ne foglalkozzék, dicsére- 
1 téré nem szorultam és ha pedig sértőleg 
j nyilatkozik rólam még egyszer, azon eset­

ben legyen róla meggyőződve, hogy fogok 
módot találni az elégtétel vételre még a re- 

I verendával szemben is.
Abaujfrncsul, 1907. ápr. 5.

Ónody László,
tiszttartó.

Árverési hirdetmény
Folyó hó 11-én, (csütörtöki dél­

után 2 órakor a Darvas Imre- 
utcza 4. számú ház első emeletén 
elköltözés miatt jókarban levő ebédlő, 
hálószoba, szalon, iroda-bútorok 
és konyhaberendezési tárgyak nyil­

— Gulp Julia hangversenye. E hó 
14-én a Schalkház-szálloda dísztermében 
Gulp Julia világhírű dalénekesnő hangver-

vános árverésen fognak eladatni.
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Nagy dijpályázal 
Hogy cégünkre, áruink jóságára a 

nagyközönség összes rétegének figyelmét 
felhívjuk, elhatároztuk, hogy egy általános

nagy dijpályázatot
rendezünk olyképp, hogy abban hazánk 
összes lakói részt vehetnek minden fáradt­
ság és költség nélkül.

Cégünk ötven élő magyar kitűnőség­
nek, úgymint: színésznő, énekesnő, színész, 
iró, festő, zeneszerző, szobrász, stb. ne­
vét és születési évét, hónapját és napját 
borítékba zárva és lepecsételve

GÁSZNEB BÉLA ír. Mr. közjegyző urnák
(lahih Budapeai, S&lvÄxa.y-M'fcoxa 4.}

megőrzés végett átadott minden egyes 
borítékra egy-egy értékes nyereményt, 
összesen tehát

ötyen nyereményt,
köztük nagyon értékeset is jegyeztünk fel 
és pedig :

1. díj 300 korona aranyban
2. „ 1 grammofon 6 drb. lemezzel.
3 ,, 1 fonográf 6 drb. lemezzel.
4. „ 1 kitűnő hegedű, tokban.
5 ,, 1 kitűnő harmonika.
6. ,, 1 igen finom fuvola.
7. „ 1 kitűnő citera.
8. „ 1 kitűnőariston 10 hangjegygyel
9. „ 1 kitűnő intona lOhangjegygyel 

10 „ i madárutánzó
és még negyven darab igen érdekes 
Myereménytárgy.

Azok a pályázók, kiknek születési 
éve, hónapja és napja az ötven kiválasz­
tott kitűnőségünk bármelyikének születési 
idejével teljesen egyezik, azon nyereményre 
tarthat igényt, amely nyeremény a lepe­
csételt borítékokra jegyezve van.

Akik tehát a pályázatban résztvenni 
óhajtanak, nem kell mást tenniük, mint 
pontos címüket és születési évüket, a na­
pot egy levelezőlapra írva lehető leggyor­
sabban hozzánk beküldeni és pedig azért, 
mert az esetben, ha több pályázó születé­
si napja egyezik, úgy az részesül előny­
ben, kinek felelete előbb érkezett be, amit 
a postabélyeg kelte bizonyítani fog. Az 
ötven kitűnőségnek születési ideje

M-jan. 1-11890. íac. 31- közt váltakozik.
A pályázatok beküldésének határ­

ideje 1907. április hó 25 ike, a pályázati 
eredmények kihirdetése és a dijak kiosz­
tása 1907. május hó 2-án lesz eszközölve.

Hazafias tisztelettel

STERNBERG ARMIN és TESTVÉRE j
cs. és kir. udv. hangszergyárosok. 
Nagy zongoraraktár és zongoraköl­
csönző intézet. Az összes létező 
hangszerek dúsan felszerelt raktára.

Budapest, VII, Rákócziul 36 sz.

Árjegyzék mindenféle hangszerekről 
bér ment, ve és Ingyen.

1007. V. f'5|2. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Grosschmied Géza ügyvéd által 

képviselt Kassai Jelzálogbank javára 
Körmendy Zsigmond ellen 4000 kor. 
tőke és jár. erejéig a kassai kir. tör­
vényszéknek 1907. évi 1051. sz. vég­
zésével elrendelt kielégítési végrehaj­
tás alkalmával 1907. évi február hó 
26. napján bírói zár alá vett és 3199 
kor. becsült ingóságokra az abauj- 
szántói kir. járásbíróság fenti számú 
végzésével árverés rendeltetvén, an­
nak a dr. Fóti Adolí ügyvéd által 
képviselt Gutfreund Márk, dr. Finkey 
Pál ügyvéd által képviselt Konrád 
Imre felültoglaltatók követelései erejé­
ig is a bírói árverésnek alperes lakásán 
Boldogkőváralján leendő megtartására 
1907. évi április hó 10. napján 
délután 2 órája tűzetik ki, mikor 
a biróilag lefoglalt bútorok, lovak, gaz­
dasági eszközök s egyéb ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készfizetés mellett 
esetleg a becsáron alul is eladatnak.

A V. T. 111. §-ai értelmében az 
elsőbbségi igények az árverés megkez­
déséig bejelentendők.

Kelt Abaujszántón, 1907. évi már­
cius hó 23. napján.

Buday
kir. bir: végrehajtó.

Eladó —=^"
lakásberendezés.

Elköltözés miatt olcsó áron eladó 
ebédlő-, szalon-, hálószoba-, iroda- és 

konyhaberendezés. 
Darvas lnire=utcza A., 1. em.

Április 7.

Minden harmadik nap egészen uj műsor.
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ELEKTRO-
villamos színház i(6

bJD«■tti mozgó lénykép vállalat. s
p

a0 Naponként nagy előadást tart, minden 60
•0 este 6, 7, 8, 9 és 0 órakor, vasárnap
B délután 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 cs 10 órakor K*O
a
c a Royal vendéglő o$

kényelmesen berendezett külön
a> termében. §*
M
P Szigorúan családias jellegi műsor. 1
8
d Ijelyárak: 1. hely 80 fii, 11. hely X
c6)£ 60 fii., 111. hely 40 fillér.

Tíz éven aluli gyermekek és ka- II
tonák őrmestertől lefelé a felét

Csakis elsőrangú mutatványok.

Ä színművészek figyelméje!
1. Érti Bertalan : Physiognomiai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie­

ler zu werden“ és
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schau­

spielers“ kitűnő maszkirozási cimti 
müvek. — Mind a három együttvéve

5 forintért eladó.
Hol 7 megmondja lapunk kiadóhivatala.
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Alapittatott 1844.
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KF1I2TAR
a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

cs. és kir, szab, Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generáli),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársasaj és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társ. föiigynöksége.
T*íilrn könyvecskére és folyó-sznmlára. Váltók és kisor-
* **•«*•«•*. Oi. UOiibvva sóit értékpapírok leszamltoliisa, beszedése.

Kölnrőn X Ír váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyő- 
(UtjUSOa számla alakjában. ——........................................ —

= Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. -----
Váltóüzletében *•1 ^*la*>*r0^*1,1111** P,'nz"k vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely kiilföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások 

készséggel adatnak

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA

*


